



# जन एक्सप्रेस

## सामुदायिक विज्ञान की छात्राओं को कृषि के महत्व के बारे में बताया

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

सीएसए के गृह विज्ञान संकाय में राष्ट्रीय सेवा योजना की छात्राओं द्वारा रविवार को कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया। जिसमें कार्यक्रम अधिकारी एनएसएस इकाई 3 डॉ. रश्मि सिंह ने सामुदायिक विज्ञान की छात्राओं को कृषि के महत्व के बारे में बताया और छात्राओं के विचारों को सुना।

छात्राओं ने विश्वविद्यालय परिसर में स्थित सरदार पटेल कृषि संग्रहालय का भ्रमण किया। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ.राजेन्द्र प्रसाद के जन्मदिवस को कृषि शिक्षा दिवस के रूप में मनाने का फैसला लिया गया। वर्तमान में स्कूलों और कॉलेजों में



छात्रों के लिए कृषि शिक्षा के विभिन्न पहलुओं पर पाठ्यक्रमों और कार्यक्रमों को शुरू करने का प्रयास किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के दौरान वहां पर एनएसएस की सभी छात्राएं मौजूद रहीं।



कृषि संग्रहालय के बाहर गृह विज्ञान की छात्राएं।

## छात्राओं ने की कृषि के महत्व पर चर्चा, सवाल-जवाब किये

कानपुर, 4 दिसम्बर। चंद्रशेखर कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, गृह विज्ञान संकाय में राष्ट्रीय सेवा योजना की छात्राओं की ओर से कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया।

भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद की ओर देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ

राजेंद्र प्रसाद के जन्मदिवस को कृषि शिक्षा दिवस के रूप में बनाने का फैसला लिया गया। डॉ. रश्मि सिंह ने कहा कि कृषि शिक्षा दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कृषि के विभिन्न पहलुओं और देश के विकास और इसके महत्व को उजागर करना है। वर्तमान में

स्कूलों और कॉलेजों में छात्रों के लिए कृषि शिक्षा के विभिन्न पहलुओं पर पाठ्यक्रमों और कार्यक्रमों को शुरू किया गया है। कृषि अब सिर्फ खेती नहीं बल्कि उद्योग के रूप में

विकसित हो चुका है। सामुदायिक विज्ञान की छात्राओं को कृषि के महत्व के बारे में

**■ एनएसएस की छात्राओं ने मनाया कृषि शिक्षा दिवस**

चर्चा की एवं सवाल-जवाब किये गये। सरदार पटेल कृषि संग्रहालय का भ्रमण कर छात्राओं ने कृषि शिक्षा एवं तकनीकीयों की जानकारी प्राप्त की। इस कार्यक्रम के दौरान एनएसएस की सभी छात्राओं ने उत्साह पूर्वक प्रतिभाग किया।



## एन.एस.एस. की छात्राओं द्वारा मनाया गया कृषि शिक्षा दिवस



कानपुर। चंद्रशेखर कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के गृह विज्ञान संकाय में राष्ट्रीय सेवा योजना की छात्राओं द्वारा कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया। राष्ट्रीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा देश के प्रथम राष्ट्रीय डॉ. ललित प्रसाद के जन्मदिन को कृषि शिक्षा दिवस के रूप में मनाने का फैसला लिया गया। इस दिन स्वतंत्र भारत के पहले राष्ट्रपति और 1946 में भारत के पहले कृषि मंत्री डॉ. ललित प्रसाद का जन्मदिन होता है। कृषि शिक्षा दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कृषि के विभिन्न पहलुओं और देश के विकास और इसके महत्व को उजागर करना है। संघर्ष में स्त्रियों

और महिलाओं में छात्रों के लिए कृषि शिक्षा के विभिन्न पहलुओं पर चर्चाओं और कार्यक्रमों को शुरू करने का प्रयास किया जा रहा है। इस अवसर पर डॉ. रश्मि सिंह कार्यक्रम अधिकारी एनएसएस इन्स्टी-3 ने सामुदायिक विज्ञान की छात्राओं को कृषि के महत्व के बारे में चर्चा की एवं छात्राओं से भी उन्होंने उनके विचार पूछे। ससतनता छात्राओं ने विश्वविद्यालय परिसर स्थित साठार पटेल कृषि संग्रहालय का भ्रमण कर छात्राओं ने कृषि शिक्षा एवं तकनीकीयों की जानकारी प्राप्त की। इस कार्यक्रम के दौरान एनएसएस की सभी छात्राओं ने उत्साह पूर्वक प्रतिभाग किया।



कानपुर, सोमवार, 5 दिसंबर 2022

06

हिंदुस्तान कानपुर 05/12/2022

शहर

30 S

## विवि की रिसर्च व नई प्रजातियां जानीं

कानपुर। चंद्रशेखर कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) के गृह विज्ञान संकाय में राष्ट्रीय सेवा योजना की ओर से कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया। डॉ. रश्मि सिंह ने कहा कि कृषि शिक्षा दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कृषि के विभिन्न पहलुओं और देश के विकास व महत्व को उजागर करना है। छात्रों ने विवि की विभिन्न रिसर्च और विकसित नई प्रजातियों के बारे में जानकारी की।

# कृषि से भी भारत की आर्थिक स्थिति मजबूत हो रही



## डीटीएनएन

चंद्रशेखर कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के गृह विज्ञान संकाय में राष्ट्रीय सेवा योजना की छात्राओं द्वारा कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (ICAR) द्वारा देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद के जन्मदिवस को कृषि शिक्षा दिवस के रूप में बनाने का फैसला लिया गया। इस दिन स्वतंत्र भारत के पहले राष्ट्रपति

और 1946 में भारत के पहले कृषि मंत्री डॉक्टर राजेंद्र प्रसाद का जन्मदिन होता है। कृषि शिक्षा दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कृषि के विभिन्न पहलुओं और देश के विकास और इसके महत्व को उजागर करना है। वर्तमान में स्कूलों और कॉलेजों में छात्रों के लिए कृषि शिक्षा के विभिन्न पहलुओं पर पाठ्यक्रमों और कार्यक्रमों को शुरू करने का प्रयास किया जा रहा है। इस अवसर पर डॉ. रश्मि सिंह कार्यक्रम

अधिकांसी एनएसएस इकाई-3 ने सामुदायिक विज्ञान की छात्राओं को कृषि के महत्व के बारे में चर्चा की एवं छात्राओं से भी उन्होंने उनके विचार पूछे। सतपशवात छात्राओं ने विश्वविद्यालय परिसर स्थित सरदार पटेल कृषि संग्रहालय का भ्रमण कर छात्राओं ने कृषि शिक्षा एवं तकनीकीयों की जानकारी प्राप्त की। इस कार्यक्रम के दौरान एनएसएस की सभी छात्राओं ने उत्साह पूर्वक प्रतिभाग किया।

दैनिक

RNI N.UPHIN/2007/27090

# नगर छाया

आप की आवाज़.....

[www.nagarchhaya.com](http://www.nagarchhaya.com)

7

बांग्लादेश ने भारत को एक विकेट से हराया

## एनएसएस की छात्राओं ने मनाया कृषि शिक्षा दिवस



**कानपुर (नगर छाया समाचार)।** चंद्रशेखर कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के गृह विज्ञान संकाय में राष्ट्रीय सेवा योजना की छात्राओं द्वारा कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ राजेंद्र प्रसाद के जन्मदिवस को कृषि शिक्षा दिवस के रूप में बनाने का फैसला लिया गया। इस दिन स्वतंत्र भारत के पहले राष्ट्रपति और 1946 में भारत के पहले कृषि मंत्री डॉक्टर राजेंद्र प्रसाद का जन्मदिन होता है।

कृषि शिक्षा दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कृषि के विभिन्न पहलुओं और देश के विकास और इसके महत्व को

उजागर करना है। वर्तमान में स्कूलों और कॉलेजों में छात्रों के लिए कृषि शिक्षा के विभिन्न पहलुओं पर पाठ्यक्रमों और कार्यक्रमों को शुरू करने का प्रयास किया जा रहा है। इस अवसर पर डॉ रश्मि सिंह कार्यक्रम अधिकारी एनएसएस इकाई-3 ने सामुदायिक विज्ञान की छात्राओं को कृषि के महत्व के बारे में चर्चा की एवं छात्राओं से भी उन्होंने उनके विचार पूछे। तत्पश्चात छात्राओं ने विश्वविद्यालय परिसर स्थित सरदार पटेल कृषि संग्रहालय का भ्रमण कर छात्राओं ने कृषि शिक्षा एवं तकनीकीयों की जानकारी प्राप्त की। इस कार्यक्रम के दौरान एनएसएस की सभी छात्राओं ने उत्साह पूर्वक प्रतिभाग किया।

अनपमा गुप्ता मनारमा वमा विजय रत्ना आदि मान्नुव र्हा। (मंदाद)

**अमर उजाला कानपुर 05/12/2022**

## सीएसए में मनाया गया कृषि शिक्षा दिवस

कानपुर। चंद्रशेखर कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) के गृह विज्ञान संकाय विभाग में राष्ट्रीय सेवा योजना की ओर से कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया। डॉ. रश्मि सिंह ने कहा कि कृषि शिक्षा दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कृषि के विभिन्न पहलुओं और देश के विकास में इसके महत्व को उजागर करना है। कृषि अब सिर्फ खेती नहीं बल्कि उद्योग के रूप में विकसित हो चुका है। छात्राओं ने सरदार पटेल कृषि संग्रहालय का भ्रमण कर विवि की विभिन्न रिसर्च और विकसित की गई प्रजातियों के बारे में जानकारी ली। (ब्यूरो)

# दैनिक भास्कर

पृष्ठ सं. 10-07, 108-62 | संस्करण 05 दिसम्बर 2022 | कुल पृष्ठ 12 | मूल्य 2.00 रुपये

सी, नोएडा, लखनऊ और देहरादून से प्रकाशित

मेहदी हसन ने आखिरी वक्त में भारत से छीनी जीत : पेज 11

## एनएसएस की छात्राओं ने मनाया कृषि शिक्षा दिवस

कानपुर। सीएसए के गृह विज्ञान संकाय में राष्ट्रीय सेवा योजना की छात्राओं द्वारा कृषि शिक्षा दिवस मनाया गया। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) द्वारा देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ राजेंद्र प्रसाद के जन्मदिवस को कृषि शिक्षा दिवस के रूप में बनाने का फैसला लिया गया। इस दिन स्वतंत्र भारत के पहले राष्ट्रपति और 1946 में भारत के पहले कृषि मंत्री डॉक्टर राजेंद्र प्रसाद का जन्मदिन होता है। कृषि शिक्षा दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कृषि के विभिन्न पहलुओं और देश के विकास और इसके महत्व को उजागर करना है। वर्तमान में स्कूलों और कॉलेजों में छात्रों के लिए कृषि शिक्षा के विभिन्न पहलुओं पर पाठ्यक्रमों और कार्यक्रमों को शुरू करने का प्रयास किया जा रहा है। इस अवसर पर डॉ रश्मि सिंह कार्यक्रम अधिकारी एनएसएस इकाई-३ ने सामुदायिक विज्ञान की छात्राओं को कृषि के महत्व के बारे में चर्चा की।